

金昌市政协召开主席会议

本报金昌讯(通讯员陆漪洁)11月30日,金昌市政协主席陈华主持召开市政协九届二十二次主席会议。会议听取了办公室和各专委会2023年工作总结暨2024年工作安排,通过了《关于推进全市职业教育更好服务工业强市战略调研协商情况的报告》《关于加强基层动物防疫体系建设的调研协商报告》《全市义务教育高质量发展

发展专题调研协商报告》,研究了其它事项。会议要求,各专委会要认真修改完善调研协商报告,按照调研情况,实事求是分析和归纳问题,提出具有针对性、可操作性强的意见建议,以高质量调研成果为市委、市政府科学决策提供参考。要聚焦全市中心大局,认真谋划好明年各项工作,建立与对口部门的常态化会商

研判机制,确保明年工作实现良好开局。要以高度的政治责任感和工作紧迫感,瞄准年度目标,采取超常规举措,打好“收官战”,持续推动主题教育走深走实,紧凑高效做好市政协九届三次全会组织筹备工作,全力以赴完成各项预定任务,以更严的要求、更高的标准抓好各项任务落实,保障大会顺利进行、圆满成功。

崆峒区政协开展“冬日暖心”帮扶活动

12月1日,崆峒区政协组织政协委员、机关干部深入峡门乡麻川村,开展“立足岗位做贡献”系列之“冬日暖心”帮扶活动。通过义诊、捐赠棉衣、入户走访等,让群众在寒冷的冬日深切感受到党的关怀与温暖。

柳灵芝 摄影报道



临洮县政协召开党组理论学习中心组(扩大)会议

本报临洮讯 11月27日,临洮县政协党组书记、主席黎辉主持召开县政协党组理论学习中心组(扩大)会议。会议传达学习了习近平总书记在全国妇联新一届领导班子成员和中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时、在北京河北考察灾后恢复重建工作时的讲话精神和中央第四生态环境保护督察组督察甘肃省动员会议精神、全省推

动各级领导干部树立和践行正确政绩观会议精神,开展了读书学习分享活动。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述,模范遵守各项工作制度,高质高效做好本职工作,以担当实干树立专门协商机构形象。要务实高效推动主题教育走深走实,持续抓好理论学

习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点任务落实,确保主题教育取得实实在在的成效。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面提高提案质量,抓实培训、选题、调研、撰写等关键环节,真正把提案作为服务高质量发展、助力民生改善、推动工作落实的重要履职方式和途径,更好服务全县工作大局。(张兴)

陇西县政协召开党组理论学习中心组(扩大)会议

本报陇西讯(通讯员马彦龙)12月4日,陇西县政协党组书记、主席刘树武主持召开县政协党组理论学习中心组(扩大)会议。会议传达学习了习近平总书记在深入推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神和向亚太经合组织工商领导人峰会发表的重要书面演讲,学习了11月27日中共中央政治局会议精神和习近平总书记重要文章《推进生态文明建设需要处理好几

个重大关系》,专题学习了主题教育有关文件精神,安排部署了当前重点工作。

会议强调,各委室要牢固树立全会精神,把工作任务再细化、把工作职责再压实、把工作流程再优化。要高效精准地做好各级考核准备,真实客观地反映乡镇政协协商向基层延伸工作、提案办理、委员履职情况,将考核成绩作为

委员评先评优的重要参考。要对明年工作再思考、再完善,既要围绕全县中心工作,也要凸显政协特色,切实为县委、政府科学决策提供有益参考。要结合“千名干部进百村”和县政协机关“大调研、大走访、大联系”活动,对困难群众在“两不愁三保障”、经济收入、产业发展和兜底保障政策落实等方面进行详细了解,全面提升基层群众对脱贫成果巩固的认可度和满意度。

正宁县政协召开党组理论学习中心组会议

本报正宁讯(通讯员赵高平)12月5日,正宁县政协党组书记、主席何鹏程主持召开县政协党组理论学习中心组会议。会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话精神,集体学习《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《习近平著作选读》第一卷、《论党的自我革命》有关篇目,学习了主题教育有关文件精神,并围绕弘扬“四下基层”优良传统、运用好“浦江经验”开展研讨交流。

会议强调,“四下基层”“浦江经验”是习近平总书记在福建、浙江工作期间亲自倡导并躬身力行形成的重要做法和重要经验,闪耀着“以人民为中心”的

思想光辉。要深化思想认识,深刻领会“四下基层”“浦江经验”蕴含的时代价值和现实意义、领导方法和工作方法,积极践行全过程人民民主,大力推进政协协商向基层延伸工作,为拓宽主动创稳和基层治理新路径作出新贡献。要增强行动自觉,紧盯人民群众“急难愁盼”问题,“身入”基层、“心到”群众,扎实开展问题检视整改,将“问题清单”转化为群众“幸福保单”。要把“四下基层”作为主题教育的重要抓手,学习运用好“浦江经验”,与“我为群众办实事·政协委员在行动”实践活动紧密结合,广泛征集社情民意信息,积极帮办民生实事,推动主题教育走深走实。

徽县政协专题调研重点项目建设

本报徽县讯(通讯员李旭红)11月30日,徽县政协组织下沉政协委员、江洛镇协商议事会成员及相关部门负责人在江洛镇开展“天陇铁路(徽县江洛段)重点项目建设”专题调研。

调研组先后在清河村、赵湾村天陇铁路施工现场以及龙头新村永申农业食用菌种植基地进行实地调研,详细了解重点项目建设、特色产业培育情况,并召开协商议事会,听取意见建议。

会议强调,要坚持把政协协商向基层延伸工作与推行陇南民事直说“1234”工作法相结合,以镇村两级协商

议事会为依托,听民意、汇民智、聚民力。要坚持聚焦协商议题,认真归纳梳理,跟踪抓好提案办理工作,全力做好协商议事活动“后半篇”文章。要切实做好天陇铁路项目建设用地征迁、矛盾化解等工作,坚决保障重大项目顺利实施,确保协商议事取得实效。要完善协商成果采纳、落实、反馈机制,让协商对话更“有效”。通过加强村级协商议事平台建设,不断丰富协商议事形式,广泛调动群众参与基层协商民主和社会治理的积极性,持续推进政协协商向基层“末梢”延伸。

秦安县政协召开委员联系服务界别群众工作座谈会

本报秦安讯(通讯员张志明)12月1日,秦安县政协主席杨喜春主持召开县政协委员联系服务界别群众工作座谈会。会议集中学习了习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,传达了《政协甘肃省委员会开展“千站千室万名委员”联系服务界别群众实施意见(试行)》,与会人员就如何开展委

员工作、如何设立委员接待日、如何提升委员工作站质量等进行研讨交流。

会议指出,要始终把党的领导贯穿于联系服务界别群众的全过程,引导各界群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。充分发挥委员在本职工作中的带头作用、政协工作中的主体

作用、界别群众中的代表作用,深入界别群众倾听呼声、掌握诉求,把群众意见转化为协商建言,把“委员工作站”提升好,把“委员工作室”建设好,做好联系、团结、引导、服务群众工作,始终做到群众在哪里、联系服务就跟到哪里,努力让人民群众感到委员就在身边,政协离自己很近。

西和县政协举行“宪法进机关”主题活动

本报西和讯(通讯员鱼勇 赵婷婷)11月30日,西和县政协举行“宪法进机关”主题活动,集体学习了习近平法治思想以及《中华人民共和国保守国家秘密法》《中国共产党政法工作条例》,听取了宪法知识宣讲。县政协主席马国荣参加。

会议强调,要认真学习领会习近平法治思想,对深化我国宪法制度建设的规律性认识,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家具有重要意义。要结合工作实际,通过集中学、自学、撰写心得体会等方式,认真学习《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国国家安

全法》等法律法规,提高运用法治思维和法治方式的能力。要严以律己,以身作则,以上率下,自觉做尊法学法守法用法的表率,从点滴做起,从小事做起,让法治成为机关干部的思维方式和行为习惯,努力做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

康县政协开展主题党日活动

本报康县讯(通讯员计伟)12月4日,康县政协开展“12.4”国家宪法日暨宪法宣传周主题党日活动,县政协主席唐正林出席并讲话。活动中,传达了习近平总书记在中共中央政治局第十次集体学习时、深入推进长三角一体化发展座谈会上和上海考察时的重要讲话精神,集中学习了11月27日中共中央政治局会议精

神、宪法基本知识等,并进行了集体宣誓。

活动强调,要坚持正确方向,深入学习贯彻习近平法治思想,牢牢把握宪法学习宣传的正确政治方向和舆论导向。机关干部要学习宪法知识、弘扬宪法精神、维护宪法权威,结合工作实际,通过集中学、自学、撰写心得体会等方式,系统学习习近平法

治思想、《中华人民共和国宪法》《民法典》等法律法规,主动创安、主动创稳,助推全县高质量发展。要主动融入实践,以“三抓三促”行动为抓手,大力弘扬社会主义法治精神,着力营造尊法、学法、守法、用法的良好氛围,为加快建设社会主义现代化幸福美好新康县汇聚智慧和力量,助力加快“五美康县”建设步伐。

——肃南县祁丰乡政协委员会工作站助力文旅发展小记

『祁』心协力议民生 文殊『河畔』话发展

祁丰藏族乡地处祁连山北麓,是肃南县乃至张掖市的“西大门”。“十四五”以来,祁丰乡抢抓政策机遇,坚持把文旅产业发展作为推进产业转型升级和实施乡村振兴战略的有力抓手,依托石窟研学、民族文化和自然风光等文旅资源禀赋,充分利用毗邻酒泉区位优势,全力打造文旅新名片。今年,该乡创新搭建“祁”心驿站基层政协协商平台,推动协商议事在会场、在云端、在现场,不断延伸政协“触角”,为创新活动形式、助推文旅融合献上政协“神来之笔”,绘就了一幅“齐心协力议事好,文殊河畔文旅热”的美好图景。

遴选式把好选题方向

“我们要紧抓文旅复苏契机,将“圣地文殊·魅力藏乡”的品牌打的更响亮,带动小镇出圈,群众增产增收动起来。”这是今年年初,政协务虚会上大家定下的主题。乡政协委员工作站坚持“党委领导、政府支持、政协搭台、各方参与、服务群众”的工作机制,依托“祁”心驿站充分收集民意,通过请党政“点题”、从提案和社情民意中“筛题”、向政协委员“征题”的议题遴选机制,坚持在精准选题、靶向破题上下足功夫。

“每年四月初八民俗集市人流量大、知名度高,建议延伸至每月,开办具有藏乡特色的集市,形成常态化赶集效应,促进良性循环。”5月民俗文化艺术节来临前夕,“祁”心驿站提出5-10月每月19日举办一次“东纳藏集”。如何让藏乡集市“红出圈”?成为贯穿全年的重要议题。乡“祁”心驿站坚持“不调研不协商,无准备不建言”的原则,多次组织相关人员到酒泉周边及青海地区调研观摩,助力“东纳藏集”不断升级,为做好集市经济这道凝聚政协智慧。

立体式解决民意诉求

“摊位垃圾清理不及时,餐饮区地面油污大。”工作人员早上在后台收到这条意见后,马上将问题反馈至相关负责人,组织清倒垃圾,并责令相关摊位铺好隔油垫。今年7月,“智慧祁丰”平台上线,乡政协工作站依托网格化管理、精细化服务、信息化支撑的有事“码”上说,“祁”心办服务平台,优化紧

急事件迅速处理、一般事项限时处理、复杂问题协同处理的办事流程,开启了“订单式”“接单式”“跟单式”特色履职模式。“群众有问题可以一键传达,我们也可以快速锁定群众反映最集中的问题,真的太方便了!”委员们感叹道。

藏集开办以来,委员们化身“坐等上门”为“主动登门”,坚持以“大事议、小事议、急事即议”为原则,以请上来“大协商”、走下去“小协商”、坐下来“微协商”、联起来“共协商”的方式,将“祁”心驿站遍布全乡,让更多群众主动参与到协商议事当中,参与到集市建设、文旅活动当中。今年以来,通过“码上”集访、“网格”走访、“楼院”听访,“藏集”跟访,“会场”说访等形式,收集解决藏集相关诉求建议10余件,实现“话语权”交归群众手上。

群之所为,事无不成;众之所举,业无不胜。“东纳藏集”的成功开办是肃南县政协协商向基层延伸工作的一个缩影,祁丰乡政协工作站以“祁”心驿站为载体,以“小切口”推动“大民生”,真正做到了问计于民、问需于民,推动委员履职更接地气、政协协商更增底气、团结民主更聚人气,真正做到了谋群众之“和”,思百姓所“盼”。

(田亚文)